



teamLab 美术馆 奇幻之旅

□市实验小学 四(2)班 杨米乐



一放暑假,我就和好朋友珞琳相约一起去上海游览 teamLab 无界美术馆,没想到我们在这里体验了一场绝美的奇幻之旅。

“无界”就是指“没有地图的美术馆”。没有边界的艺术会走出房间,与其他作品产生交流,作品之间没有界限,时而混合,时而互相影响。这些相互交融的作品组成了一个没有边界的世界。

刚走进第一个房间,我们就被一束奇妙的蓝光震撼到了,这些光影的联动,仿佛使我们置身于不同的宇宙平行空间里。当我们把手放在光影上互动,水滴就会在我们的手上四溅开,还会开出不同形状的花朵。我们在这里,就像进入到了一个新的世界,有一泻千里的飞瀑,有美轮美奂的鲜花墙,有梦幻的萤火虫竹林,有贯穿全场的八尺鸟,还有一些有趣的隐藏彩蛋。当我们的身体穿梭在灯之森林里,灯光会随着我们的气息变亮或变暗。

我和珞琳最喜欢停留在梦幻萤火虫的竹林里,当萤火虫从我们眼前飞过,我们情不自禁地用手去拍,突然有一群五彩斑斓的小蝴蝶飞向我们,仿佛在跟我们玩捉迷藏游戏。我们还没有回过神来,眼前紧接着游来一大群荧光小鱼,我们再次用手去拍它们,神奇的是,一群会走路的大青蛙驾着马车悠悠走来,前面还有许多会走路的兔子在带路。我们俩的眼睛一眨不眨,生怕错过了更奇妙的画面。

在这里游览,使我们仿佛忘记了外面的世界。这个奇妙有趣的无界美术馆让人回味无穷,流连忘返。

一分耕耘,一分收获 ——《宝葫芦的秘密》读后感

□市实验小学 三(2)班 朱清茵

暑假里,我读了一本精彩的书,名为《宝葫芦的秘密》。

这本书大致内容是:有个叫王葆的男孩,他的奶奶经常给他讲宝葫芦的故事,说宝葫芦给张三变了一盘水蜜桃,给李四变了一条大黄狗。此后,王葆要是想要的东西或不想做的事,就会想到宝葫芦。后来有一次王葆去河边钓鱼,意外得到了宝葫芦。之后王葆想要什么就有什么,美丽的金鱼、美味的食物、好看的图书、作业的答案、名贵的花草、各式各样的小玩意儿……可是宝葫芦给王葆带来的烦恼反而比快乐多。有一次考试,王葆有几道题不会做,宝葫芦把苏鸣凤的卷子给了王葆,王葆交上去后被老师发现了。王葆这时才知道宝葫芦给他变来的东西都是偷来的。

这个故事告诉我们,不能有不劳而获的念头,要踏踏实实做事。一分耕耘,一分收获。所有的成功都是靠自己的不懈努力而获得的。所有的伟人,他们成功的背后,一定有巨大的付出。正因为他们付出的汗水和艰难比我们多,所以他们才会这么伟大,受人尊敬、被人称赞,我们要向他们学习。

家乡的特产——肉松

□经贸小学 四(2)班 米同瑶

我的家乡太仓,是个鱼米之乡,这里物产丰富,人杰地灵,有很多闻名遐迩的特产,而我最喜爱的就是肉松。

肉松是怎么来的呢?

相传在清朝同治年间,太仓有位大厨叫倪德,有一天他负责给一位姓陆的状元做红烧肉,在烧的过程中由于火过旺,肉被煮烂,肥瘦脱离,还有点烧焦了。他焦急万分,把菜做成这样,陆状元还不把他赶出去?最后他想到了一个办法:把肥肉剔除,剩下被烧干的瘦肉加上料翻炒。做完后,他尝了一口,觉得很好吃。他把这道新菜端上了桌,心怦怦直跳,忐忑不安。没想到,陆状元吃过竟拍手叫好,大赞美味,还给这道菜取了一个名字“肉松”。久而久之,这道菜在民间流传开来,成了家乡的一个特产。

肉松长什么样呢?是什么颜色的呢?

肉松是金黄色的,稍有光泽。肉松的形状像一团云彩,柔软蓬松。如丝如絮的肉松入口竟不用牙齿帮助,就能渐渐化在舌尖,一种咸而带甜的特有鲜味在口中久久留存。

我爱家乡的特产肉松,更爱我的家乡太仓!

听爷爷们讲那些年的故事

——“学党史 颂党恩”采访老党员

□城厢镇第一小学 四(2)班 姬然

今年是中国共产党成立100周年,为了学习革命精神、传承红色基因,在这火红的七月里,作为一名融媒体中心小记者,我来到了市委老干部局,参加了“学党史 颂党恩”采访老党员活动。

我早早地来到了市委老干部局二楼的会议室,一进门就见到了两位老党员爷爷。和蔼可亲的他们虽然白发苍苍,但精神抖擞、神采奕奕。活动开始了,我们纷纷围坐在两位爷爷身边,听他们娓娓道来那些年的故事。

坐在我左手边的是87岁高龄,拥有65年党龄的王志强爷爷。为了保卫和平、反对侵略,他在17岁的时候就成为了一名解放军,并参加了抗美援朝战争。王爷爷用自己的实际行动告诉我们,成为一名共产党员,是为了团结一心,保卫我们伟大的祖国。

88岁的陆冬泉爷爷虽然没有上过战场,但他是我们太仓最早也是最年长的扶贫协作和对口支援交流干部。有小记者问道:“陆爷爷,您是不是为

太仓的发展作出了很大的贡献?”陆爷爷听后微微一笑,向我们讲述了他参加工作 and 加入共产党的经历,往事仿佛依然历历在目。“党让我们去哪里,我们就去哪里。”这是陆爷爷始终坚信的信念,他舍小家为大家,用自己的一生践行了这句话,为建设太仓作出了贡献。

在活动的尾声,两位爷爷对我们小记者寄予厚望:“你们是祖国的未来和希望,等新中国成立一百年的时候,

正是你们这些孩子大展宏图的时候。相信你们会把我们太仓建设得更加美好!”

爷爷们的话语依然在我耳旁回响,我深深地感受到是老一辈的共产党员为我们书写了红色历史,他们不畏艰难、艰苦奋斗,让我们过上幸福美好的生活。作为新时代的少年,我们一定要不忘初心、永远跟党走,肩负起建设好伟大祖国的历史重任,让红色精神薪火相传。

热心保安

□朱棣文小学 五(7)班 李睿琪

雪压塌了小区里破旧的车棚,每一辆电瓶车上都积满了雪。张爷爷不顾如此恶劣的天气,也顾不上戴帽子和手套,急匆匆地提着工具箱冲进大雪中。他来到了车棚边,搬来了一块大石头,站在石头上观察车棚损坏情况。湿漉漉的石头很滑,张爷爷一个不小心从石头上摔了下来。张爷爷顾不上疼痛,连忙爬起来,拍了拍身上的雪,再次小心翼翼地站在石头上。他打开了工具箱,拿出铁皮和螺丝刀,开始修理车棚……在这零下的寒冷天气,张爷爷却干得大汗淋漓,居民劝他歇一歇,

喝几口水再修,他却朝大家摆摆手说:“没事。”

最终,张爷爷修好了车棚。妈妈非常感谢张爷爷,感觉他太累了,就邀请他来我们家吃午饭,他却笑着说:“哎呀,大家都是邻居,举手之劳嘛!不用了,不用了……”转身往保安室走去。我望着他远去的背影,心底涌起一股暖流……

这就是我最敬佩的一个人——张爷爷,他为别人想得多,为自己想得少,他就是我们最好的榜样!从那以后,邻居们送给张爷爷一个雅号——“及时雨”。

当风拂过那朵玫瑰花

□朱棣文小学 六(1)班

陆虹冰

夏夜的独有交响曲在耳边回响着,那弯若隐若现的月亮悬挂在天边,在那薄薄的、如纱的雾里,藏着一个动人的故事。

黑暗逐渐笼罩着院子,走在鹅卵石的小路上,一切是那么安静、舒爽。我拿起早晨邻居给我的一株玫瑰花苗,将它捧在手心里,它是那么的渺小。当流星划过天空时,我带着愿望,将它种植在了土壤中。

第二天,我离开了我的小院,回到了我的新家。接下来,连着好几天都是太阳炙烤着大地,土壤因此失去了水分。我依靠在窗前,心里一直惦记着刚刚栽下的那株玫瑰花苗。好不容易熬到了周末,我急切地回到了小院,看到小院的第一眼我就惊呆了,蔷薇和吊兰都干瘪了,但角落有朵玫瑰花殷红鲜亮。我认出了它,那是我离开小院的前一晚种下的。它竟然顽强地生长着,绽放的花朵在阳光下光彩夺目。我似乎明白了什么,从那棵茂盛的苹果树上摘下几只苹果准备送给邻居。

来到邻居家,我轻轻敲了几下门,提着新鲜的苹果准备跟邻居道谢,可是邻居没接受,我只得拎着那些苹果回到家中。当天晚上,我发现书本竟落在了老房子,急急忙忙赶回老房子,恰巧看到了让我感动流泪的一幕。邻居提着洒水壶正在轻轻地浇灌那朵玫瑰花,嘴里还说着:“这孩子难得回来一次,都不知道给玫瑰花浇浇水,别的花都死了,这朵玫瑰花可要好好珍惜啊……”我听完邻居的话,眼泪在眼眶里打转。微风轻轻拂过那朵玫瑰花,是那么动人、美丽。

第二天,我买了一束鲜花来到邻居家,把前一晚看到的和听到的都一一说给邻居听,邻居笑着接受了那束鲜花,我也笑了。

当天晚上,我搬回了小院,精心照料着那朵玫瑰花。虫鸣、微风、鲜花……一切是那么自在、美好。星星在天空中眨着眼睛,月光透过那层如纱的雾,照在小院里的每一个角落。

我环顾四周,目光停留在那朵玫瑰花上,我喜爱那朵玫瑰花,多亏我的邻居,感谢她对玫瑰花的精心照料。晚风拂过,伴着夏的清幽,抚平了我聒噪的内心,让我体会到了人间的美,体会到了人与人之间真挚的情谊。

那天的夜,是那么美,那么清幽,在那薄薄的、如纱的雾里,藏着一个动人的故事。

张爷爷是我们小区的保安。张爷爷很瘦,满头白发,长着一对粗粗的眉毛,经常穿着一件工作服。平日里,张爷爷表情严肃,一副冷酷无情的面孔,令人望而生畏。他的嗓门超大,堪比河东狮吼。所以我对张爷爷没有好感,甚至有些害怕,见到他都躲着走。

但是,在发生了那件事后,我对张爷爷的看法改变了,原来在他冷漠的外表下,有着一颗乐于助人的心。

记得那是寒冬腊月的一天,北风怒吼着、肆虐着,漫天飞舞的鹅毛大

张公洞半日游

□弇山小学 五(3)班 孙闵添

暑假,就是炎热的代名词。就在一个炎热的午后,妈妈带着我和我的好朋友前往宜兴的张公洞公园游玩避暑。

一走进张公洞公园门口,几个大字就映入我的眼帘——“张公洞漂流”。想着马上就要漂流了,我的心里别提有多高兴了!我们沿着阶梯往上走,沿途都是郁郁葱葱的树木和绚丽多彩的花朵。我穿好雨衣,排着队,带着一丝丝紧张,坐上了漂流船。船随着水流开始漂动了,一个不留神,我们的船一溜烟儿便往下滑,空气中夹杂着泉水的清

新,哗啦啦的水声在耳边响着。突然遇到一个急流,溅了我们一脸的水,还好大家穿了雨衣,不然都要成了落汤鸡!小船沿着道儿漂进了一个伸手不见五指的山洞。我和妈妈为了增加气氛,在山洞里怪叫,吓得我的好朋友哇哇大叫。小船驶离山洞后,水流也变得平稳了一些。不知不觉,我们到终点了。这次的漂流真是既好玩又刺激,让我意犹未尽!

张公洞不仅有着刺激的漂流,还有天然的溶洞。妈妈对我说:“溶洞可是纯天然空调,在里面可凉快

了。”妈妈的话音刚落,一股寒气扑面而来。我们沿着湿滑的石阶一直往上,虽然石阶非常狭窄,但是溶洞里面竟然如此开阔!只见一座雕像屹立在壮阔的溶洞中,听妈妈说,那就是张公。昏暗的溶洞中还有许愿池和炼丹炉。溶洞内又凉快又神奇,真是一个天然的避暑胜地。

快乐的时光总是短暂的,在这短暂的时光里我探寻到了大自然的奥秘,让我有了更广博的见识,让我惊叹于祖国的壮丽山河。读万卷书,行万里路。我要在祖国这本书中,找寻更多有趣的知识。

我学会了自由泳

□经贸小学 四(3)班 侯昱辰

炎炎的夏日到了,快乐的暑假也来了。我开心极了,因为我可以去学自由泳啦。

这天下午,我高高兴兴地收拾好东西,拉着妈妈去我学游泳的地方。我迫不及待地换好泳裤,戴好泳帽和游泳眼镜来到了泳池边,我的教练已经在等我了。教练见到我的第一句话就是:“学自由泳很累的,需要一定的体力,你能坚持吗?”我不停地点着头,心里想这有什么难的,我已经学会了蛙泳,自由泳难不倒我。

“学自由泳,必须先学会打腿。”教练边说,边给我做示范。只见教练坐在泳池边,双腿和脚背绷直,

两腿交替上下摆动。“哈哈,这么简单,对我来说小菜一碟啊。”我对妈妈说。可是,两分钟没到,我觉得大腿酸胀,坚持不了了,只能停了下来。教练说:“继续,不能停,这是基础,基础学扎实了,之后学什么都不难。”好吧,为了学会自由泳,我一定要克服各种困难,坚持到底。第二堂课,教练还是让我练习打腿。

第三堂课我终于能下水啦,因为教练要教我划手和换气。划手倒是不难,我认真听着教练讲解动作要领,不断练习着。但是在换气这方面,一开始,我每次转头换气时,总是被水呛到。不过在这堂课上,

我反复苦练,总算打腿不酸了,换气不被呛了。

之后的几堂课,教练每次都让我游十二个来回。一开始,我还和教练讨价还价,但是教练很坚定,说十二个来回就是十二个来回。我才游了两个来回,就没了力气,趴在泳池边直喘气。好不容易一堂课结束了,我都累瘫了,第二天手臂、大腿酸酸疼疼的。不过,经过接下来几堂课的练习,现在我的体力比之前好多了,尽管连续游十二个来回对我来说还是有点困难,但是十个来回我能坚持下来了。

在学自由泳的过程中,我明白了坚持到底就能取得胜利。

